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ЕГЭ и качество школьного 
образования 
Опрос «ФОМнибус» 27–28 мая. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка качества школьного образования

ЕГЭ и качество школьного образования
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Есть ли у Вас дети школьного возраста, которые проживают вместе с Вами?

данные в % от всех опрошенных

28 мая 2017
Оценка качества школьного образования

Школьное образование
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Как Вы оцениваете качество современного российского школьного образования в целом – 
как хорошее, среднее или плохое?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп
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Дети школьного возраста…
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Как Вам кажется, в последнее время качество российского школьного образования улучшается, 
ухудшается или не меняется?

Есть ли в Вашей семье или среди Ваших знакомых дети, которые когда-либо сдавали выпускные 
экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Отношение к ЕГЭ
Отношение к ЕГЭ

Как Вам кажется, в последнее время качество российского школьного образования 
улучшается, ухудшается или не меняется?

выпускные экзамены по системе ЕГЭ? Или Вы сами сдавали ЕГЭ?
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Вы лично одобряете или не одобряете, что в школах сдают единый государственный 
экзамен (ЕГЭ)?

данные в % от всех опрошенных

В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(45% респондентов)

нет 
(43% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(10% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп
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население в целом

22

28

18

29

23

36

47
43

56
49

56
49

66

10 11
0

20

40

60

80

29
 м

ая
 2

00
5

20
 м

ая
 2

00
7

13
 и

ю
ля

 2
00

8

21
 и

ю
ня

 2
00

9

13
 с

ен
тя

бр
я 

20
09

13
 и

ю
ня

 2
01

0

5 
ию

ня
 2

01
1

20
 м

ая
 2

01
2

20
 а

пр
ел

я 
20

14

28
 м

ая
 2

01
7

одобряю
не одобряю
затрудняюсь ответить
не знаю о введении ЕГЭ*

20

66

14

одобряю

не одобряю

затрудняюсь ответить

20

72

8

31

61

7

18

63

19

4

0 20 40 60 800 20 40 60 800 20 40 60 800 20 40 60 80

21
25

19
20

17
23 20

25 25
23

22
21 19

24 22
27

14

24 24
23

6 6 5

21
25

19
20

17
23 20

25 25
23

22
21 19

24 22
27

14

24 24
23

6 6 5

* С 2014 г. отсутствует такая позиция.
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

ЕГЭ стимулирует школьников 
к учебе, повышается 
качество знаний

5

«Дети знают, что надо учиться, потому 
что предстоит ЕГЭ»; «дети стали лучше 
учиться»; «заставляет лентяев учиться»; 
«у детей больше ответственности перед 
учебой»; «знания глубже».

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных  12

ЕГЭ дает глубокую и объективную 
оценку знаний

У всех равные условия 
для поступления в вуз

Мне нравится ЕГЭ

Результатов ЕГЭ достаточно 
для поступления в вуз

Это форма борьбы с коррупцией

Обеспечивается самостоятельная 
сдача экзамена, без списывания

Это более простая и удобная форма 
проверки знаний

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 3

Почему Вы одобряете / не одобряете, что в школах сдают ЕГЭ? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Слишком большая нагрузка на детей, 
они испытывают стресс 20

«Детей запугивают, до обмороков доводят»; «детей как под расстрел 
ведут, а праздника нет»; «не экзамены, а каторжная ситуация, ведут как 
преступников»; «по нервам, у внука волосы дыбом»; «ребятишки с ума 
сходят».

ЕГЭ ориентирует на получение поверхностных знаний, 
уровень знаний школьников понизился 14

«Детей дрессируют на автоматизм. Не учат мыслить»; «для чего ЕГЭ 
было создано – чтобы оглупить население»; «отучает думать»; «это по-
низило образовательный уровень»; «элементарных вещей не знают».

Результаты ЕГЭ недостаточно отражают знания 
школьников, в них много случайного 12

«ЕГЭ в виде теста не отражает истинных знаний, можно попасть паль-
цем в небо»; «ЕГЭ – это угадайка»; «знания методом тыка»; «лотерея, 
не отражает уровень знаний».

Это слишком трудная, сложная форма экзамена 6

«К нему такие требования»; «очень трудные экзамены»; «потому что 
трудно»; «сложно сдавать экзамены».

Традиционный экзамен лучше, чем тестирование 5

«Лучше как раньше»; «мы выросли, и все было нормально»; «нравится 
устный экзамен»; «старая форма лучше».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 11
Мне не нравится ЕГЭ

Много фальсификаций, коррупции

Система ЕГЭ недоработана, в тестах много неудачных, 
непродуманных вопросов

Это американская система оценки знаний

ЕГЭ годится не для всех школьников

Затрудняюсь ответить, нет ответа 4

одобряют
(Задавался тем, кто одобряет, что в школах 
сдают ЕГЭ, – отвечали 20% респондентов.) 

не одобряют
(Задавался тем, кто не одобряет, что в школах  

сдают ЕГЭ, – отвечали 66% респондентов.) 
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В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(45% респондентов)

нет 
(43% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(10% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

За последние 3–5 лет Ваше отношение к ЕГЭ изменилось к лучшему, изменилось к худшему или 
не изменилось?

есть (45% 
респондентов)

нет (43% 
респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(10% 

респондентов)

худшему или не изменилось?

население в целом
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В семье или среди знакомых сдававшие ЕГЭ...

есть 
(45% респондентов)

нет 
(43% респондентов)

сами сдавали ЕГЭ 
(10% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Как Вам кажется, что позволяет объективнее оценить уровень знаний выпускников школ, 
поступающих в вузы, – ЕГЭ или прежняя система вступительных экзаменов в вузах?
данные в % от всех опрошенных

ЕГЭ и качество школьного образования
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Отношение к ЕГЭ
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По Вашему мнению, после введения ЕГЭ уровень коррупции в сфере образования снизился, 
повысился или не изменился?
данные в % от всех опрошенных

ЕГЭ и качество школьного образования
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